
درخواست جنبش‌های حزب‌الله و امل از دولت لبنان
برای خرید برق ایران

جنبش‌های حزب‌الله و امل پس از برگزاری نشستی، 
تأکید کردند که دولت لبنان هر چه سریعتر، پیشنهاد 
ایران را بپذیرد و برق را برای همه مردم لبنان، تأمین 

کند.
جنبش‌های حزب‌الله و امل لبنان یکشنبه در شهر 
»النبطیه« واقع در جنوب این کشور نشستی برگزار و درباره 
مسائل داخلی و منطقه‌ای، بیانیه مشترکی منتشر کردند. 
حزب‌الله و امل از دولت لبنان خواستند که مواضع شجاعانه را 

اتخاذ کند و به فشارهای آمریکا تن ندهند و وعده‌های دروغین 
»دروثی شیا« سفیر واشنگتن در بیروت درباره تأمین برق از 
مصر و اردن را باور نکنند. به گزارش فارس، این دو جنبش 
همچنین تأکید کردند که دولت لبنان هر چه سریعتر، پیشنهاد 
ایران را که این مشکل را حل می‌کند، بپذیرد و برق را برای 
همه مردم لبنان، تأمین کند. »حسین امیر عبداللهیان« وزیر 
خارجه جمهوری اسلامی ایران در سفر اخیر خود به بیروت 

بر این مسئله تأکید کرد.

 حمله به کاروان لجستیک آمریکا 
در صلاح‌الدین عراق

یک منبع امنیتی خبر داد که انفجاری در مسیر 
به نظامیان اشغالگر آمریکایی در  کاروان‌های متعلق 

صلاح الدین رخ داده است.
یک منبع امنیتی شامگاه روز یکشنبه از انفجار در مسیر 
کاروان‌های متعلق به نظامیان اشغالگر آمریکایی در شمال 
عراق خبر داد. این کاروان حامل تجهیزات لجستیک بود که 
متعلق به ائتلاف بین‌المللی آمریکایی موسوم به »ضد داعش«! 
بوده است. به گزارش فارس، این حمله با یک بسته انفجاری 

صورت گرفته و در پی آن، کاروان آمریکایی هدف قرار گرفته 
شد. این انفجار، تلفات جانی در پی نداشت. گروه »اصحاب 
الکهف« نیز با انتشار بیانیه‌ای، مسئولیت این عملیات را بر 
عهده گرفت.گفتنی است، پس از مصوبه پارلمان عراق درباره 
اخراج نظامیان بیگانه از خاک این کشور و تعلل بغداد در این 
امر، کاروان‌های لجستیکی ائتلاف آمریکایی به طور هفتگی 
و گاهی در طول یک روز چند بار هدف انفجار بمب کنار 

جاده‌ای قرار می‌گیرند.
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همزمان با چهلمین روز جنگ

ادامه تبعات اقتصادی جنگ اوکراین
فرانسه به دنبال توزیع کوپن غذا

تشنج و بحران در »باب‌العمود« مسجدالاقصی پس از یورش نظامیان صهیونیست به مراسم افطار فلسطینی‌ها

سرویس خارجی-
تبعات سنگین اقتصادی جنگ اوکراین روز به روز 
بیشتر بر اقتصاد اروپا و آمریکا نمایان می‌شود. در حالی 
که مقامات آلمانی از تشدید فقر در این کشور سخن 
گفته‌اند دولت فرانسه گفته به فکر توزیع کوپن غذا 
بین مردم است. هفته نامه »اشپیگل« نیز در این بین 
پیش‌بینی کرده، روسیه از این جنگ اقتصادی، بیشترین 

سود را خواهد برد.
امروز جنگ اوکراین 40 روزه شد. به باور کارشناسان 
احتمال طولانی شدن جنگ و تبدیل آن به یک جنگ فرسایشی 
وجود دارد. اروپا و آمریکا طی این مدت سنگین‌ترین تحریم‌ها 
را علیه روسیه وضع کرده‌اند با این وجود خود نیز از تبعات 
سنگین اقتصادی این جنگ جان سالم به در نبرده‌اند. در آلمان 
صنعتی‌ترین اقتصاد اروپا دولت به فکر جیره بندی گاز افتاده و 
مقامات از خطر گسترش فقر سخن رانده‌اند. از فرانسه نیز خبر 

می‌رسد دولت این کشور به فکر توزیع کوپن غذا افتاده است. 
طبق گزارش‌هایی که منتشر شده رئیس‌جمهوری 
فرانسه پیشنهاد ارائه کوپن غذا به خانواده‌های فقیر این 
کشور برای کنار آمدن با نتایج اقتصادی بحران اوکراین را 
داده است. بر اساس گزارش آناتولی، »امانوئل ماکرون« در 
یک نشست انتخاباتی گفته: »می‌خواهم ضمانت‌های غذایی 
برای خانوارهای فقیر و طبقه متوسط ایجاد کنم تا بتوانند با 
هزینه‌های اضافی زندگی کنار بیایند.« ماکرون البته جزئیات 
بیشتری در این رابطه ارائه نداده، اما عنوان کرده که دولت او 
بسته‌هایی برای کمک به خانواده‌های فقیر و کم‌درآمد تهیه 
کرده است تا به آنها برای تقبل هزینه‌های اضافی انرژی و 
مواد غذایی کمک کند. وی این را هم گفته که فرانسه نیز 
مانند دیگر کشورها طی ماه‌های آینده با عواقب و اثرات 
جنگ اوکراین بر زنجیره جهانی غذا و دانه‌های خوراکی 
مواجه خواهد شد. ماکرون این را هم گفت که »در مواجهه 
با بحران جهانی غذا، ما از استقلال خود محافظت می‌کنیم.«

سوخت هواپیما در آمریکا گران شد
در آمریکا نیز در نتیجه جنگ اوکراین بهای سوخت 
هواپیما افزایش یافت. رویترز در گزارشی در همین زمینه 
نوشته: »تحریم‌هایی که آمریکا و متحدانش علیه صادرات 
انرژی روسیه وضع کرده‌اند، با کاهش عرضه، بهای سوخت 
هواپیما در آمریکا را افزایش داده است... بهای سوخت 
هواپیماهای جت در ساحل شرقی آمریکا که میزبان 
بزرگترین فرودگاه‌های شلوغ جهان است رو به افزایش است 
و خریداران انتظار دارند با کاهش عرضه در نتیجه تحریم‌های 
روسیه بازار این محصول با کمبودهایی مواجه شوند.« ساحل 
شرقی به شرقی‌ترین کناره کشور آمریکا که بر کرانه اقیانوس 

اطلس قرار دارد گفته می‌شود. 
اروپا نیز با مشکلات ناشی از عرضه انرژی مواجه است و 
از این رو طبق داده‌های تارنمای »ریفینیتو ایکن« صادرات به 
ساحل شرقی آمریکا بر اساس مقیاس‌های سال به سال تقریبا 
۶۰ درصد کاهش یافته است. پالایشگاه‌های اروپای غربی به 
دلیل محدودیت‌های خود نمی‌توانند شکاف در عرضه را کاهش 

دهند. روسیه صادرکننده اصلی سوخت هواپیما به اروپا است.

تورم 61 درصدی در ترکیه
 در ترکیه نیز افزایش قیمت‌ نفت و گاز در بازارهای جهانی 
در پی جنگ روسیه و اوکراین، این نگرانی را ایجاد کرده که نرخ 
تورم ترکیه به بالاترین سطح در دو دهه اخیر برسد. »یورو نیوز« 
در این باره نوشته: »اقتصاد دانان شرکت‌کننده در تازه‌ترین 
نظرسنجی رویترز پیش‌بینی کرده‌اند که داده‌های رسمی که 
قرار است منتشر شود، از صعود نرخ تورم سالانه ترکیه به 
۶۱.۶ درصد در ماه مارس)ماه گذشته میلادی( حکایت خواهد 
داشت.« در همین حال، شرکت دولتی »بوتاس« که واردات 
گاز را بر عهده داد، روز جمعه بهای گاز طبیعی را برای مصارف 
خانگی ۳۵ درصد و برای مصارف صنعتی ۵۰ درصد افزایش داد. 
با وجود نشانه‌هایی مبنی بر شتاب بیشتر تورم، بانک 
مرکزی ترکیه ابراز امیدواری کرده که پس از حل بحران 
اوکراین، روند صعودی قیمت‌ها کُند خواهد شد. هر چند تورم 
حاصل از حمله روسیه به اوکراین به سرعت افزایش قیمت‌ها 
در ترکیه افزوده ولی کارشناسان اقتصادی یادآور می‌شوند که 
شتاب‌گیری نرخ تورم در این کشور از نیمه دوم سال ۲۰۲۱ و 
تحت تاثیر سیاست‌های پولی و ارزی تحت حمایت رجب طیب 

اردوغان، رئیس‌جمهوری، رخ داده است. 
یورو پایین کشید

از سوی دیگر بحث اعمال تحریم جدید علیه روسیه ارزش 
یورو را پایین کشید. در معاملات دیروز بازار جهانی ارز شاهد 
افت ارزش یورو ناشی از صحبت‌ها در مورد اعمال تحریم‌های 
بیشتر علیه روسیه بود. به گزارش فارس به نقل از رویترز، در 
معامات بازار جهانی ارز پس از آنکه آلمان و فرانسه اعلام 
کردند باید تحریم‌های بیشتری علیه روسیه اعمال شود، ارزش 
یورو کاهش یافت. بر همین اساس ارزش یورو در برابر دلار به 
10.31 دلار رسید. ارزش یورو در برابر پوند انگلیس هم 0.24 
درصد پایین آمد و به 84 پنس رسید. »اولریچ لوچمن«، مدیر 
بخش »فارکس کمرز بنک« آلمان می‌گوید »تحریم‌های بیشتر 
به معنای بالا رفتن خطر اختلال در چرخه تامین انرژی در 
اروپاست؛‌ چراکه تحریم‌های ما یا اتخاذ مواضع جدی‌تر علیه 
روسیه ممکن است باعث اقدامات ضد تحریمی جدی‌تر و نه 
فقط تغییر نحوه پرداخت پول گاز از سوی روس‌ها شود... به 

نظر من خطر کاهش جدی‌تر ارزش یورو افزایش یافته است.«
پرداخت بهای گاز با روبل

وزیر اقتصاد اسلواکی اما گفته که این کشور پرداخت 

بهای گاز روسیه به روبل را می‌پذیرد: »تامین گاز از روسیه را 
نمی‌توانیم متوقف کنیم و اگر شرایط به گونه‌ای باشد که باید 
بهای گاز را به روبل پرداخت کنیم، ما به روبل پرداخت خواهیم 
کرد.« این در حالی است که سخنگوی دولت آلمان چند روز 
پیش اعلام کرده بود که پرداخت بهای گاز وارداتی روسیه 
همانند گذشته منحصرا با یورو و به بانک گازپروم پرداخت 
می‌شود. »شولتز«، صدر اعظم آلمان اخیرا در سخنانی گفته 
بود: »در صورتی که واردات انرژی به طور کامل از روسیه متوقف 
شود، آلمان با پیامدهای وخیمی مواجه خواهد شد و برخی از 
بخش‌های اقتصادی آلمان مجبور خواهند شد تا به طور کامل 
فعالیت خود را متوقف کنند که این به معنای از دست رفتن 

تعداد باورنکردنی از فرصت‌های شغلی است.«
پیش‌بینی بلومبرگ از سود بی‌سابقه روسیه

به گزارش اسپوتنیک، »بلومبرگ« نیز در گزارشی نوشته 
اگر خریداران اصلی منابع انرژی روسیه واردات خود را تحریم 
نکنند، مسکو می‌تواند تقریباً 321 میلیارد دلار از آنها درآمد 
کسب کند و به تراز مثبت بی‌سابقه برسد.این آژانس ارقام مورد 

انتظار برای تجارت و تراز پرداخت‌ها را »درخشان« می‌خواند.
در این گزارش آمده: »علیرغم فشار خفه‌کننده خارج از 
کشور بر منابع مالی روسیه، مسکو امسال تقریباً 321 میلیارد 
دلار از صادرات انرژی به دست آورد که بیش از یک سوم بیشتر 
از سال 2021 است. روسیه همچنین می‌تواند انتظار مازاد 
حساب جاری بی‌سابقه را داشته باشد. «بر اساس این گزارش 
تحریم‌های فعلی نتوانسته است جلوی هجوم »ارز سخت« به 
روسیه را بگیرد. کارشناسان همچنین خاطرنشان کردند که 
درآمد حاصل از فروش حامل‌های انرژی به مسکو اجازه داد 
تا عواقب اقدامات محدود‌کننده شدید اعمال شده توسط غرب 

را کاهش دهد.
تحولات میدانی

 در عرصه میدانی نیز مهم‌ترین تحول، انتشار خبرهایی از 
وقوع جنایت و کشتار غیر نظامیان در شهر »بوچه« واقع در 30 
کیلومتری شمال غرب »کیف« بود. دو طرف نیز همدیگر را به 
ارتکاب این جنایت متهم می‌کنند. خبرنگاران پس از ورود به 
شهر از اجساد قربانیان در خیابان‌ها با کیسه‌های آذوقه یا با 
دستان از پشت بسته با لباس‌های غیرنظامی خبر داده‌اند. به 
نظر می‌رسد که آنها از فاصله نزدیک کشته شده‌اند. علت مرگ 

قربانیان کشف شده بلافاصله مشخص نشده است. 

بنا بر ادعای شهردار بوچا، »آناتولی فدوروک«، قربانیان 
توسط نیروهای روسی کشته شده‌اند. »سرهی کاپلیچنی«، 
رئیس‌سازمان امداد و نجات محلی نیز گفته: »جسد ۵۷ نفر 
در یک گور دسته جمعی پیدا شد. گور دسته جمعی در پشت 
کلیسایی در مرکز شهر قرار دارد. برخی از اجساد یا دفن نشده 
بودند یا تا حدی دفن شده بودند. همه آنها لباس غیرنظامی 
پوشیده بودند.« رهبران اروپایی نیز آنچه را که وقوع احتمالی 
»جنایت جنگی« و »کشتار غیرنظامی‌ها به‌دست نیروهای 
روسیه در اوکراین« می‌نامند، محکوم کرده‌اند. مورد »بوچا« 
به‌ویژه مورد توجه قرار گرفته است، چرا که حدود ۳۰۰ جسد 
در خیابان‌های این شهر پیدا شده و در گورهای جمعی به خاک 
سپرده شده‌اند. خبرنگاران رسانه‌هایی همچون »سی‌ان‌ان«، 
خبرگزاری فرانسه، و آسوشیتدپرس نیز می‌گویند ده‌ها جسد 

را در خیابان‌های بوچا مشاهده کرده‌اند. 
موضع روسیه

اما در نقطه مقابل مسکو می‌گوید این جنایت بعد از خروج 
نیروهای روسی از این شهر و توسط اوکراین با هدف متهم کردن 
روسیه انجام شده است. سفیر روسیه در واشنگتن در این زمینه 
گفته »زمانی که کنترل شهر بوچا در اوکراین در دست نیروهای 
مسلح روسیه بود، هیچگونه تلفات غیرنظامی وجود نداشت« و 
رسانه‌های آمریکایی مسئله بمباران این شهر به دست ارتش 

اوکراین بعد از خروج نیروهای روسیه را نادیده می‌گیرند.
به گزارش ایسنا، آناتولی آنتونوف به نشریه نیوزویک گفته: 
»نیروهای روسیه در 30 مارس)10 فروردین( بوچا را ترک 
کردند. مقامات اوکراینی تمام این‌ روزها سکوت کردند و اکنون 
ناگهانی تصاویری احساسی به منظور مخدوش کردن وجهه 
روسیه و وادار کردن روسیه به دفاع از خود منتشر کرده‌اند... 
من با مسئولیت کامل تاکید می‌کنم که حتی یک غیرنظامی 
هم در زمانی که این شهر در کنترل نیروهای مسلح روسیه 
بود، متحمل خشونت نشد، بلکه برعکس، نیروهای ما ۴۵۲ تنُ 
کمک بشردوستانه به غیرنظامیان ارائه دادند... در همین حال، 
این حقیقت که نیروهای مسلح اوکراین شهر بوچا را درست بعد 
از خروج نیروهای روسیه هدف بمباران قرار‌دادند، عامدانه از 
سوی آمریکا نادیده گرفته می‌شود. ممکن است این عامل تلفات 
غیرنظامیان باشد. رژیم کیف آشکارا تلاش دارد تا قساوت‌هایش 

را به گردن روسیه بیندازد.«
وزارت دفاع روسیه نیز روز یکشنبه اعلام کرد نیروهای 
مسلح این کشور در تاریخ 30 مارس )۱۰ فروردین( شهر بوچا 
در اوکراین را ترک کردند، در حالی که »شواهدی از جرایم« 
چهار روز بعد از آن و زمانی که افسران سرویس امنیتی اوکراین 
به این شهر رسیدند، منتشر شده است.این وزارتخانه تاکید کرد، 
در 31 مارس)11 فروردین( آناتولی فدروک، شهردار بوچا با 
انتشار ویدیویی تاکید کرد که دیگر هیچ نظامی روسی در این 
شهر حضور ندارند. با این حال، او حتی یک کلمه هم درباره 
غیرنظامیانی که در خیابان‌ با دست بسته هدف گلوله قرار گرفته 
باشند، بیان نکرد. روسیه همچنین از شورای امنیت خواسته 
تا برای بررسی آنچه »تحریک رادیکال‌های اوکراینی« در شهر 
بوچا می‌نامند و به دنبال آنکه کیف نیروهای روس را به کشتن 

غیرنظامیان در آنجا متهم کرد، تشکیل جلسه دهد.
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سرویس خارجی-
رسانه‌های فلسطینی از درگیری و هجوم نظامیان 
اشغالگر رژیم آپارتاید اسرائیل به مراسم ماه رمضان 
و روزه‌داران مسلمان در »باب‌العمود« و محوطه 
مسجدالاقصی خبر می‌دهند. صهیونیست‌ها و سواره 
نظام‌های این رژیم، دست‌کم 19 فلسطینی را زخمی 

کردند.
رمضان سال گذشته در اراضی اشغالی و در ادامه منازعات 
در فلسطین، درگیری‌های خشونت‌باری بین معترضان فلسطینی 
و پلیسِ رژیم آپارتاید اسرائیل بر سر حکمی برنامه‌ریزی‌شده از 
طرف دادگاه عالی رژیم صهیونیستی درخصوص بیرون راندن 
فلسطینیان از منطقه »شیخ جراح«، بیت‌المقدس شرقی 
درگرفت. البته این ناآرامی‌ها که از ۶ می‌)23 رمضان( آغاز شده 
بود و ۴ روز بعد به یک جنگ تمام عیار مقاومت علیه رژیم 
صهیونیستی تبدیل شد که به مدت ۱۱ روز ادامه یافت و در 

نهایت نیز به عملیات »شمشیر قدس« مشهور شد.
این رمضان هم اراضی اشغالی ناآرام است. رسانه‌های 
فلسطینی بامداد دوشنبه از یک هجوم وحشیانه به »باب‌العمود« 
و محوطه مسجدالاقصی خبر دادند. بر اساس گزارش‌ها، 
نیروهای مخفی پلیس و اسب‌سوار، و همچنین نظامیان ارتش 
رژیم صهیونیستی با تجهیزات کامل به فلسطینیان بی‌دفاع 
حمله کرده و سعی در برهم زدن مراسم ماه رمضان داشتند. 
به گزارش فارس، این حملات 19 مجروح از جوانان و مردم 
مسلمان بر جای گذاشت. هلال احمر فلسطین نیز اعلام کرده بر 
اثر شلیک گلوله‌های پلاستیکی توسط نظامیان صهیونیست به 

سمت جوانان فلسطینی، چندین نفر مجروح شده‌اند.
همچنین گفته می‌شود تعدادی از جوانان فلسطینی که 
سعی در مقابله با این تجاوزگری اشغالگران داشتند، بازداشت 
شده‌اند. یک رسانه صهیونیستی گزارش داده نظامیان نیروهای 
مخفی و اسب‌سوار پلیس صهیونیستی در حال بازداشت جوانان 
فلسطینی در منطقه »باب‌العمود« هستند و مانع برگزاری 
مراسم ماه رمضان شده‌اند. شبکه الجزیره نیز به نقل از منابع 
محلی خبر داده که یک نظامی زن پلیس اشغالگر حین حمله به 

فلسطینی‌ها در منطقه »باب العمود« مجروح شده است.
جنبش مقاومت اسلامی فلسطین »حماس« طی بیانیه‌ای 
درباره این تجاوزگری رژیم آپارتاید اسرائیل گفت: »ورود وزیر 
خارجه دشمن صهیونیستی به باب العمود در بیت المقدس و 
تیراندازی به سمت مردم ما، تنش‌زایی خطرناکی است.« حماس 
هشدار داد: »ما سران دشمن را مسئول عواقب این تنش‌زایی 

می‌دانیم، و متعهد شده‌ایم از بیت‌المقدس و مسجدالاقصی با 
زور و به هر وسیله محافظت کنیم.« گفتنی است که یکشنبه 
»یائیر لاپید« وزیر خارجه رژیم صهیونیستی با حمایت گسترده 
نیروهای اشغالگر این رژیم از این منطقه در قدس اشغالی بازدید 

کرد.
»محمد حماده« سخنگوی جنبش حماس تصریح کرد 
که اقدام لاپید مبنی بر یورش به باب العمود و به دنبال آن 
تیراندازی نیروهای ارتش اشغالگر اسرائیل به سمت فلسطینیان 
در قدس اشغالی، دلیل آشکاری بر اصرار این رژیم برای اجرای 
طرح‌های پلید خود علیه قدس و مسجدالأقصی است و این یک 
اقدام خطرناک و تحریک احساسات ملت و امت ما در این ماه 

مبارک است.
»خالد البطش« یکی از سران ارشد جنبش مقاومت جهاد 

اسامی نیز تاکید کرد: »مقاومت اجازه تهاجم به جنین را 
نخواهد داد و غزه بیکار نخواهد نشست.« این در حالی است که 
شب گذشته »زیاد النخاله« دبیرکل جهاد اسلامی فلسطین با 
هشدار به رژیم صهیونیستی درباره سرکوب فلسطینی‌ها، گفته 

بود راه مقاومت را تا آزادی بیت‌المقدس ادامه خواهند داد.
گفتنی است، صهیونیست‌ها در این روزها به شرایط سال 
گذشته که منجر به وقوع نبرد شمشیر قدس شد اشاره می‌کنند 
و نگرانند که ارزیابی‌های غلط سرویس‌های اطلاعاتی اسرائیل 
در مرحله فعلی نیز بار دیگر تکرار شود. بنابراین در شرایطی که 
تشدید تنش‌ها در سرزمین‌های اشغالی مصادف با ماه مبارک 
رمضان و همچنین سالگرد نبرد شمشیر قدس است و همزمان 
با آن انتظار می‌رود که شهرک‌نشینان و نظامیان صهیونیست 
رفتارهای تحریک‌آمیز خود را بیشتر کنند، بسیاری از 

کارشناسان صهیونیست وقوع دور جدیدی از درگیری‌ها و شاید 
یک جنگ جدید میان مقاومت فلسطین و رژیم‌صهیونیستی 
را بعید نمی‌دانند؛ جنگی که عواقبی نامعلوم برای اشغالگران 

خواهد داشت.
نمایش نظامی »سرایا القدس«

همزمان با این تنش‌ها و بحران در مسجدالاقصی صدها نفر 
از نیروهای »سرایا القدس« شاخه نظامی جهاد اسلامی )یکشنبه( 
به مناسبت بزرگداشت بیستمین سالگرد درگیری اردوگاه جنین 
در شمال نوار غربی اشغالی، نمایش نظامی بر پا کردند. نیروهای 
سرایا القدس در خیابان‌های منطقه »النصیرات« در غزه ضمن 
نمایش تسلیحات نظامی مختلف، عکس‌ها و تصاویری از شهدای 
درگیری جنین با نظامیان صهیونیست در سال ۲۰۰۲ را بالا 
بردند. در خلال این نمایش نظامی، بسیاری از مردم فلسطین 
برای مشاهده یگان‌های مختلف سرایا القدس، همانند یگان پیاده 
نظام، تک‌تیراندازها و خودروهای حامل موشک‌ها، به خیابان 
آمدند. یکی از نیروهای سرایا القدس )که نامش فاش نشده( 
طی سخنرانی‌اش در این نمایش نظامی گفت: »امروز به خیابان 
آمدیم تا به دنیا تاکید کنیم که راه مقاومت، علیه اشغالگری 

ادامه دارد.«
گفتنی است، در آوریل سال ۲۰۰۲ )فروردین 1381( 
درگیری‌هایی بین نیروهای مقاومت فلسطین و نظامیان ارتش 
رژیم صهیونیستی در اردوگاه جنین )شمال نوار غربی( روی 
داد که بر اثر آن ده‌ها فلسطینی به شهادت رسیده و بسیاری 
از سکونت‌گاه‌های اردوگاه ویران شدند. طی این درگیری‌ها ۲۳ 

نظامی صهیونیست کشته شدند.
دستور آماده‌باش به ارتش صهیونیستی

در این میان همچنین کانال ۱۳ تلویزیون رژیم 
صهیونیستی اعلام کرد، »آویو کوخاوی« رئیس‌ستاد مشترک 
ارتش رژیم صهیونیستی به نیروهای خود دستور داده برای 
عملیات »نگهبان دیوارها ۲« آماده شوند. نگهبان دیوارها، 
اسم عملیات تجاوزکارانه اخیر رژیم صهیونیستی )۲۰۲۱( 
علیه نوار غزه است. گروههای فلسطینی نیز در مقابل، عملیات 
خود را »سیف القدس« نامیدند. کوخاوی که یکشبه شب 
در میان نظامیان صهیونیست در تل‌آویو حاضر شد، گفت، 
ارتش اسرائیل باید برای احتمال تشدید تنش‌های یک ماهه 
یا بیشتر و نیز عملیات نگهبان دیوارها-۲ آماده‌باشد. وی در 
ادامه مدعی شد، جنبش جهاد اسلامی ممکن است در پاسخ 
به ترور چند عضو این گروه در جنین، موشک‌هایی را از غزه 

شلیک کند.

سرویس خارجی-
نخست‌وزیر پاکستان که با انحلال پارلمان این کشور خود به خود 
از مقام خود عزل شده با اشاره به تهدیدات مکرر آمریکا برای عزل او 
گفت: بالاترین مقام در امور آسیای جنوبی و مرکزی در وزارت خارجه 
آمریکا، در »توطئه ای« برای سرنگونی دولتش دست داشته است.
 روز یکشنبه »عارف علوی«، رئیس‌جمهور پاکستان به توصیه »عمران خان« 
نخست‌وزیر این کشور انحلال مجلس ملی را بر اساس مفاد قانون اساسی 
تأیید کرد. نخست‌وزیر پاکستان لحظاتی پس از مردود اعلام شدن طرح 
عدم اعتماد به دولت، پیشنهاد انحلال پارلمان را به ریاست جمهوری این 
کشور پیشنهاد کرد. طبق قانون با انحلال پارلمان، عمران خان خود به خود 
از مقامش عزل می‌شود. البته بر اساس بیانیه نهاد ریاست جمهوری پاکستان، 
»عمران خان« تا زمان انتصاب نخست‌وزیر موقت در جایگاه نخست‌وزیری 

به کار و وظایف خود ادامه خواهد داد.
حالا »عمران خان« افشا کرده که آمریکا پیام‌های تهدیدآمیزی از طریق 
فرستاده پاکستان برایش ارسال می‌شده است. »دونالد لو« دستیار وزیر امور 
خارجه آمریکا در امور آسیای میانه و جنوبی در جلساتی با »اسد مجید« 
سفیر پاکستان هشدار داده بود اگر »عمران خان« از رای اعتماد مخالفانش 
در مجمع ملی با موفقیت بیرون بیاید پیامدهایی برایش خواهد داشت. 
 به گزارش فارس، نخست‌وزیر پاکستان این را هم گفته که »دونالد لو« 
بالاترین مقام آمریکایی که در وزارت خارجه آمریکا با آسیای جنوبی سروکار 

دارد، در توطئه خارجی برای سرنگونی دولتش دست داشته است.
»لو« در حال حاضر دستیار وزیر خارجه آمریکا در امور آسیای جنوبی و 
مرکزی است. دفتر امور آسیای مرکزی و جنوب آسیا شامل 5 کشور آسیای 
مرکزی و همچنین هند، پاکستان، افغانستان، نپال، سریلانکا، بنگلادش، 
مالدیو و بوتان است. او که در حال حاضر به هند سفر کرده در مصاحبه با 

هندوستان تایمز، اتهامات نخست‌وزیر پاکستان را رد کرد.
نخست‌وزیر پاکستان همچنین گفته گزارش‌هایی به او رسیده مبنی 
بر اینکه اعضای مخالف دولت حزبش با سفیر آمریکا دیدارهایی داشته‌اند. 
او اضافه کرد: »چه دلیلی وجود دارد مردمی که ما را ترک کردند و تنها 
گذاشتند به شکل منظم در روزهای گذشته افراد سفارت آمریکا را ملاقات 
کنند.« عمران خان در پایان نتیجه گیری کرده که مخالفان دولت توانایی 

درک اتفاقاتی که در جریان است را ندارند.
چنان‌که برخی از تحلیلگران پیشتر گفته بودند، به نظر می‌رسد که 
خشم آمریکا علیه عمران خان پس از آن بود که او موضعی همگرایانه با 
روسیه که در آغاز جنگ اوکراین به آن سفر کرد، اتخاذ نمود و از محکوم 
کردن مسکو خودداری ورزید و از دوگانگی غرب انتقاد کرد و اجازه احداث 
پایگاه‌های نظامی آمریکا در کشورش را نیز نداد لذا آمریکا به مخالفان وی 

چراغ سبز را نشان داد تا او را سرنگون کنند.
گفتنی است جلسه رسمی پارلمان ملی پاکستان روز گذشته برای 
رسیدگی نهایی به طرح عدم اعتماد علیه نخست‌وزیر با حضور نمایندگان 
حزب حاکم و مخالفان برگزار شد. ریاست مجلس ملی با اشاره به مداخله 
خارجی علیه دولت پاکستان و غیرقانونی بودن طرح عدم اعتماد، آن را رد 
کرد. ریاست جمهوری پاکستان نیز لحظاتی پس از مردود اعلام شدن طرح 
عدم اعتماد به عمران‌خان، دستور انحلال پارلمان را صادر کرد و متعاقب 

آن کابینه دولت پاکستان نیز منحل شد.

در حالی که اروپا این روزها به شدت برای اسکان پناهندگان 
اوکراینی تلاش می‌کند همزمان در سایه بی‌توجهی مقامات این 
اتحادیه نزدیک به 100 پناهجوی دیگر غیر اروپایی در دریای 
مدیترانه و در راه رسیدن به اروپا غرق شدند. سازمان ملل از 
مقامات اروپایی خواسته با پناهندگان غرب آسیا نیز مثل پناهندگان 

اوکراینی رفتار شود.
این روزها خبرهای زیادی درباره هجوم پناهندگان اوکراینی به 
کشورهای اروپایی و تلاش مقامات این اتحادیه برای اسکان و رفع سریع 
نیازهای آنها منتشر می‌شود، اما از سوی دیگر اخبار و گزارش‌های زیادی 
نیز مبنی بر بی‌توجهی اروپاییان به پناهندگانی که از مناطق بحرانی غرب 
آسیا به اروپا می‌آیند در رسانه‌ها منتشر شده است که تائیدی دیگر بر 

رویکرد نژادپرستانه اروپا در قبال حقوق بشر دارد.
در همین راستا روزنامه »تاگس اشپیگل« با استناد به اطلاعات ارائه 
شده از طرف سازمان ملل و سازمان پزشکان بدون مرز از مرگ ده‌ها پناهجو 
در دریای مدیترانه بر اثر غرق شدن قایق حامل پناهجویان که از لیبی به 
سمت اروپا حرکت می‌کرد خبر داد. »فیلیپو گراندی«، کمیسر عالی آژانس 
پناهندگان سازمان ملل متحد در توئیتر نوشته: »بیش از 90 نفر در فاجعه 

دیگری در دریای مدیترانه جان خود را از دست دادند.« 
به گزارش تسنیم بر اساس اطلاعات سازمان امدادرسانی پزشکان بدون 
مرز، روز شنبه یک کشتی تجاری چهار نفر از این پناهجویان غرق شده در 
دریای مدیترانه را نجات داد. نجات‌یافته‌ها گزارش دادند که حداقل چهار 
روز در یک قایق با 100 سرنشین روی آبّ‌ها بودند. حدود 96 نفر در اثر 
این سانحه غرق شدند. این قایق مملو از پناهندگان، از سمت لیبی به اروپا 

در حال حرکت بود.
سازمان پزشکان بدون مرز هم اعلام کرده که بازماندگان به شدت 
نیاز به محافظت و مراقبت دارند. این سازمان تاکید کرده که بازماندگان 
نباید به لیبی بازگردانده شوند. بر این اساس هیچ یک از بازماندگان نباید 
به مکانی بازگردانده شوند که در معرض خطر زندان، آزار و بدرفتاری قرار 
دارند. »گراندی« از اتحادیه اروپا خواست وارد عمل شود: »اروپا نشان داده 
که قادر است سخاوتمندانه و به طور موثر چهار میلیون پناهنده را از اوکراین 
بپذیرد. اکنون باید فوراً به این فکر کند که چگونه این مورد را برای سایر 

پناهندگان و مهاجران نیازمند هم اعمال کند.«

شهرک‌نشینان ساکن منطقه »غوش‌دان« واقع در تل‌آویو دیروز اعلام کردند صدای انفجار مهیبی را 
شنیده‌اند اما رژیم صهیونیستی مانع انتشار جزئیات این انفجار در رسانه‌ها می‌شود.

رسانه‌های فلسطینی بامداد دوشنبه از شنیده‌شدن صدای انفجار در مرکز فلسطین اشغالی خبر دادند. شهرک‌نشینان 
ساکن »غوش‌دان« واقع در منطقه تل‌آویو، می‌گویند صدای انفجار مهیبی را شنیده‌اند. یکی از ساکنان این مناطق گفته 
قدرت انفجار به حدی زیاد بوده که ابتدا گمان کرده زمین‌لرزه رخ داده است. به گزارش فارس، با این حال رسانه‌های 
عربی نوشتند که ارتش رژیم صهیونیستی با اعمال سانسور خبری، مانع انتشار جزئیات این انفجار شده است. این انفجار 
ساعاتی پس از آن رخ داده که نظامیان اشغالگر به مراسم ماه رمضان و روزه‌داران مسلمان در »باب‌العمود« و محوطه 

مسجدالاقصی حمله کردند.
گفتنی است که طی هفته‌های گذشته نیز چند مرتبه گزارش‌هایی مبنی بر شنیده‌شدن صدای انفجار در برخی نقاط 

فلسطین اشغالی منتشر شده بود که جزئیات تمام آنها هم به‌دلیل سانسور شدید ارتش صهیونیستی نامعلوم باقی ماند.

 انفجار مهیب در قلب تل‌آویو 
و سانسور شدید اخبار از سوی رژیم صهیونیستی

»محمد البخیتی« عضو دفتر سیاسی جنبش انصارالله 
تاکید کرد آزادی یمن نزدیک است و این آزادی حتماً تحقق 

خواهد یافت.
این روزها جنگ یمن در عرصه میدانی به نفع انقلابیون و به ضرر 
ائتلاف سعودی در همه جبهه‌ها مغلوبه شده و در عرصه سیاسی نیز 
آل‌سعود با توجه به شکست‌های میدانی گسترده مجبور شده تا از 
موضع برابر با انقلابیون یمنی مذاکره کند. هر چند یمنی‌ها تاکید 
کرده‌اند که تنها صلحی را خواهند پذیرفت که کرامت مردم یمن در 
آن در نظر گرفته شود. »محمد البخیتی« عضو دفتر سیاسی جنبش 
انصارالله نیز دیروز تاکید کرد که آزادی یمن نزدیک است و این آزادی 
حتماً تحقق خواهد یافت. طبق گزارش شبکه »المیادین« البخیتی 
با اعلام آمادگی کشورش برای صلحِ تضمین‌کننده کرامت و سلامت 
مردم یمن، گفت: »وحدت ملی در مقابل تهاجم خارجی و مشارکت 
همه‌ طرف‌ها در مسیر شرافت آزادی، به تنها گزینه حل‌وفصل سیاسی 

تبدیل شده است.«
 عضو دفتر سیاسی جنبش انصارالله یمن، با اشاره به اینکه »دشمن 
هیچ‌گاه اجازه نمی‌دهد که طرف‌های یمنی به دور از دخالت و تاثیرات 
خارجی با یکدیگر گفت‌وگو کنند« افزود: »دست ما حتی به سوی 
کسانی که در دعوت دشمن به تجاوز نقش داشتند نیز دراز است؛ و 
این به منظور متحدکردن صفوف ملی برای تکمیل روند آزادی است.«
وی در این زمینه خاطرنشان کرد: »هر طرف سیاسیِ درگیر 
که خواستار مداخله نظامی خارجی در کشورمان باشد، اعتبار این 
تصمیمش ابتدا برای اشغالگران از بین می‌رود و در گام بعدی، حضور 

خود را در روند آزادی یمن از دست خواهد داد.«
 به گزارش فارس »هانس گروندبرگ« فرستاده ویژه سازمان ملل 
در پرونده سه روز پیش از طرحش مبنی بر ایجاد آتش‌بس دوماهه در 
یمن و توقف تمام عملیات‌های نظامی و موافقت تمام طرف‌های درگیر 
با این طرح خبر داد.این در حالی است که رسانه‌های یمنی به نقل 
از منابع نظامی در صنعا اعلام کردند که نیروهای ائتلاف سعودی در 
نقض آتش‌بس دوماهه، مرتکب ۱۵۹ جنایت جدید در یمن شده‌اند.

بحران سوخت، مردم آلمان را وادار به استفاده از هیزم کرده است

مغرب دیروز نیز صحنه تظاهرات ضد صهیونیستی بود که با 
برخورد خشن نیروهای امنیتی مواجه شد.

تظاهرات در محکومیت عادی ‌سازی روابط مغرب با رژیم اسرائیل 
و حضور یک گروه موسیقی صهیونیستی در این کشور توسط نیروهای 
امنیتی مغرب به شدت سرکوب شد. گروهی که این تظاهرات را سازماندهی 
کرده بود اعلام کرده که مقامات مغرب مراسمی را که برای محکوم کردن 
برگزاری کنسرت یک گروه موسیقی صهیونیستی برگزار شده بود، درهم 

شکستند.
»جبهه مغرب برای حمایت از فلسطین و علیه عادی ‌سازی« در پستی 
در فیسبوک اعلام کرد که تجمع مردمی در محکومیت عادی ‌سازی روابط با 

رژیم آپارتاید اسرائیل و حضور یک گروه موسیقی در »کازابلانکا« برگزار، اما 
توسط نیروهای امنیتی به شدت درهم شکسته شد.

به گزارش فارس، معترضان تابلوهایی را در دست داشتند که »عادی 
‌سازی روابط فرهنگی با رژیم صهیونیستی را محکوم می‌کرد، اما توسط 
نیروهای امنیتی مورد حمله قرار گرفتند و ماموران امنیتی با لگد آنها را 

متفرق کردند. چندین نفر از معترضان نیز دستگیر و سپس آزاد شدند.
گفتنی است، مغرب روابط خود را با تل‌آویو اواخر سال ۲۰۲۰ بر اساس 
توافقنامه بحث برانگیز »توافق ابراهیم« با میانجیگری ایالات متحده عادی 
کرد که بر اساس آن واشنگتن حاکمیت روابط برمنطقه مورد مناقشه صحرای 

غربی را در ازای برقراری مجدد روابط با تل‌آویو به رسمیت شناخت.

تظاهرات ضد صهیونیستی در مغرب با سرکوب نیروهای امنیتی مواجه شد

یک روزنامه ترکیه‌ای فاش کرد که مذاکراتی در دولت 
ترکیه برای عادی ‌سازی روابط این کشور با سوریه آغاز شده 
است. این خبر چند روز پس از سفر بشار اسد به امارات، دیگر 

دشمن شکست خورده مقاومت منتشر می‌شود!
دولت‌های منطقه یکی پس از دیگری به صف شده‌اند تا روابط 
خود را با دولت سوریه عادی کنند. در ایام عید خبر رسید که 
امارات روابط خود را با سوریه عادی کرده است. دیروز نیز روزنامه 
»حریت« چاپ ترکیه فاش کرد، بر اساس اطلاعاتی که به دست 
آورده، مذاکراتی در آنکارا در مورد آغاز گفت وگو با سوریه در حال 

انجام است که شامل سه موضوع است.
 به گزارش ایسنا طبق اطلاعات حریت، آنکارا بر این باور است 
نقش ترکیه در ماه‌های اخیر به ویژه درخصوص جنگ اوکراین و 
همزمان تمرکز روسیه در آنجا، می‌تواند فرصت خوبی را برای حل 
مسئله سوریه ایجاد کند.برخی منابع در آنکارا اظهار کردند: سیاست 
موازنه فعلی ترکیه برای بسیاری از کشورها به ویژه کشورهای 
اروپایی مهم است و کمک به حل این مسئله بر مسایل متعددی 
در سیاست خارجه ترکیه تاثیر خواهد گذاشت.این منابع در ادامه 
گفتند: این سیاست متکی بر آشتی می‌تواند به برداشتن گام‌های 
جدیدی در مسیر حل مشکلات و گشودن فصل‌های جدیدی در 
روابط با ارمنستان، اسرائیل و سوریه سهیم باشد اما درباره روابط با 

مصر به زمان بیشتری نیاز است.
به گفته این منابع، شرایط کنونی ممکن است دریچه جدیدی از 
فرصت‌ها به ویژه برای حل مسئله سوریه و پ.ک.ک به روی ترکیه 
باز کند.آنها در ادامه مدعی شدند: امکان بهبود روابط موجود میان 
دمشق و آنکارا وجود دارد؛ زیرا از آنجا که هرچه روابط آنکارا با دمشق 
بیشتر شود، مداخله روسیه برای ممانعت از ایجاد جو مثبت بیشتر 
میگردد لذا اشتغال روسیه به جنگ اوکراین و واکنش‌های جهانی و 
درگیری مشکلات داخلی می‌تواند به ترکیه برای آغاز روابط جدید 

با دولت سوریه کمک کند.
منابع مذکور در ادامه گفتند: اگر شرایط به شکل درستی پیش 
برود، احتمالا به نفع ترکیه خواهد بود و فرصتی برای ازسرگیری 
روابط با دولت سوریه و تضمین بازگشت پناهجویان به کشورشان 
فراهم می‌شود.ترکیه در تمامی رایزنی‌های خود بر سه نکته پافشاری 
می‌کند که عبارت هستند از: حفظ ساختار یکپارچه، تمامیت ارضی 
سوریه و تضمین امنیت پناهجویانی که به کشورشان بازمی‌گردند. 
مسایل مربوط به تمامیت ارضی سوریه و ساختار یکپارچه شامل 
فعالیت‌های حزب کارگران کردستان در خاک سوریه و منطقه 
خودگردان در شمال شرق سوریه می‌شود.روزنامه حریت در ادامه 
فاش کرد، آنکارا پیش از سفر بشار اسد، رئیس‌جمهور سوریه به 
امارات، این پیام‌های مهم را به دمشق انتقال داده است.منابع یاد 
شده افزودند: موفقیت این تلاش‌ها منجر به بازگشت دست‌کم نیمی 

از پناهجویان مقیم ترکیه به کشورشان خواهد شد.

پشت پرده بحران سیاسی در پاکستان به روایت »عمران‌خان«

آمریکا بارها تهدیدم کرد
که نباید در قدرت باقی بمانم

پس از غرق شدن 100 پناهجو در دریای مدیترانه
 سازمان ملل: اروپا با سایر پناهندگان 
مثل پناهندگان اوکراینی رفتار نمی‌کند

 انصارالله وعده داد 
آزادی یمن نزدیک و قطعی است

عقب‌نشینی بزرگ اردوغان در برابر بشار اسد

 روزنامه حریت: ترکیه 
به دنبال عادی ‌سازی روابط با سوریه است


